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Prosazování rychlých a jednoduchých řešení je sice lákavé, ale velmi zřídka vede k dosažení 
požadovaného cíle. Většinou taková řešení dosáhnou pravého opaku. 

Asociace poskytovatelů adiktologických služeb (APAS), která je členem Rady vlády pro 
koordinaci politiky v oblasti závislostí varuje vládu a příslušné ministry před přijímáním 
ukvapených rozhodnutí v souvislosti s předávkováním několika mladistvých kannabinolem 
HHC. 

„Předávkování několika mladistvých polosyntetickým kannabinolem HHC vnímáme jako vážný 
problém a rozumíme znepokojení veřejnosti i politiků,“ říká předsedkyně Rady APAS Helena 
Gherasim, „jednoduchá řešení v podobě zákazů se však velmi často míjí účinkem. Prohibice totiž 
velmi často nic nevyřeší a způsobuje další problémy.“  Podle Asociace je zapotřebí vidět politiku 
závislostí v širších souvislostech a nehledat pouze rychlá řešení. „Jen během měsíce října minulého 
roku bylo policií kontrolováno ČR 256 dětí a mladistvých pod vlivem alkoholu, který je řádově 
nebezpečnější než HHC, a neozývaly se žádné hlasy volající po zavedení prohibice,“ dodává 
Gherasim. Asociace také upozorňuje na fakt, že samotný zákaz HHC nic nevyřeší. Už dnes se 
v automatech objevují nebezpečnější polosyntetické kannabinoidy, jako např. HHC-P, HHC-O. Proto 
je přijatelnější hledat řešení v rozumné regulaci. 

Asociace plně podporuje řešení navržené národním koordinátorem Jindřichem Vobořilem a skupinou 
poslanců na zavedení nové kategorie psychomudulačních látek, u kterých bude zákaz prodeje 
mladistvým a nebudou moci napodobovat cukrovinky. „Podporujeme také řešení navrhované 
resortem zemědělství a SZPI, která formou opatření obecné povahy zakáže prodej bonbonů a 
podobných pochutin s obsahem HHC či jiných psychoaktivních látek“ říká Gherasim. 

Asociace dále upozorňuje, že regulace je jen jednou stranou řešení problému závislostí. Druhou 
stranou je prevence, zejména primární prevence na základních a středních školách. V této souvislosti 
připomínáme, že od roku 2019 je na MŠMT pozastaven proces certifikace poskytovatelů primární 
prevence a vyčleněné prostředky ve státním rozpočtu na tuto činnost jsou dlouhodobě nedostatečné. 
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